

# 北京商报

BEIJING BUSINESS TODAY  
bbtnews.com.cn

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2011年5月11日 星期三

周一至周五出版

第2282期 今日24版

北京日报报业集团主管主办  
北京商报社出版

本报特供  
航空阅读  
中国国际航空股份有限公司  
中国南方航空股份有限公司  
中国东方航空股份有限公司  
中国联合航空有限公司

全球主要市场上一交易日行情

▲ 上证指数收盘	2890.63	0.63%
最高/最低	2891.03	2865.10
▲ 深成指数收盘	12216.94	0.76%
最高/最低	12216.94	12102.79
▲ 道·琼斯	12748.20	0.50%
▲ 纳斯达克	2862.63	0.68%
▲ 标准普尔	1354.78	0.63%
▲ 金融时报	6010.87	1.15%
- 恒生指数	23336.00	-
▼ 台湾加权	9023.28	-0.14%
▲ 日经指数	9818.76	0.25%
▼ 纽约原油	\$102.44	-0.11%
▲ 现货黄金	\$1515.60	0.82%
▲ CBOT黄豆	\$1345.50	0.79%
▼ LME期铜	\$8885.00	-0.06%

(截至北京时间23时)



■ 周刊出版时间：  
■ 周一：文化创意产业周刊 区域经济周刊 中关村周刊  
■ 周二：时代汽车周刊 产经周刊 美食周刊  
■ 周三：商业周刊 通讯数码周刊 IT互联网周刊  
■ 周四：新北京楼市周刊 家居产业周刊  
■ 周五：理财周刊 典藏周刊 中国紫砂周刊  
■ 中国当代艺术周刊 中国书画周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话：010-64097966 51658365

责编 韩哲 美编 李杰 责校 林海英

空调大佬联手搅局  
热水器市场

(见第3版)

北京将试点销售  
变额年金保险

(见第6版)

日本大地震  
加剧全球金融动荡

(见第8版)

摸不透的  
苹果营销法则

(见《商业周刊》A1版)

## 美国对放宽输华高技术管制仍虚与委蛇

商报讯 (记者 王芳) 大洋彼岸的第三轮中美战略与经济对话将于当地时间10日画上句号。在此轮对话中,我方仍呼吁美国尽快放宽对华高技术出口限制。美国仍只是口头表达“愿意”。相关专家认为,美方目前对放宽输华高技术产品出口限制仍存顾虑。

中国国务院副总理王岐山在与美国总统奥巴马会晤时表示,希望美方在此问题上能够取得突破性进展,实现互利共赢,更好地造福于两国人民。奥巴马表示,美方愿向中国和其他国家出口更多高科技产品。

此前,美国一直以中美贸易不平衡为借口,以人民币被“低估”为由向我国施加压力,采取各种贸易保护主义手段以及惯用的法律和技术壁垒手段等施压于我国。而在中国社科院世界经济与政治研究所国际贸易研究室主任宋泓看来,贸易不平衡的实质原因在于美对华的高技术产品出口限制。数据显示,美对华高技术产品出口占我国高技术商品进口总额的比重由2001年的18.3%下降到2008年的不足7%。

“高技术产品将越来越成为国际间贸易

的主角,如果美国想要真正做到贸易平衡,改变贸易逆差现象,只有放宽对华高技术产品出口限制才能取得实质进展。”宋泓说。

虽然美国曾多次表示要放宽对华高技术出口限制,但一直未取得实质进展。商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任何明表示,我国是一个蓬勃兴起的市场,并且与世界的联系越来越紧密,美国继续实施对华高技术产品出口限制政策,将不利于其获得我国市场份额。如果双方在此问题上取得进展,将是双赢结果。

## 中关村468高端岗位全国招聘

(详细报道见第2版)

# 中国外贸4月再回顺差格局

专家预计未来单月将“顺逆交加”全年或将保持小幅顺差

商报讯 (记者 王芳) 海关总署昨日公布数据显示,4月当月中国外贸顺差114.3亿美元,高于业界预期,累计而言前4月中国外贸在一季度出现逆差后再回顺差格局。相关专家认为,全球经济逐步恢复、基于成本上升导致部分出口商品价格趋涨致使出口增长,大宗商品进口数量和价格出现回落致使进口下降,是顺差显著扩大的主要原因,预计全年有望呈现小额顺差格局,单月出现“顺逆交加”现象。

数据显示,4月进出口总值为2999.5亿美元,进口

1442.6亿美元,贸易顺差114.3亿美元,相较3月顺差1.4亿美元显著回升了112.9亿美元。今年前4个月,累计贸易顺差102.8亿美元,相较一季度累计逆差10.2亿美元扩大了113亿美元。

值得注意的是,与3月相比,4月出口规模仅上升了35.86亿美元,而进口规模大幅下降了78.97亿美元。

就出口来看,4月出口1556.9亿美元,刷新了去年12月创下的1541.2亿美元的历史纪录。

中国社科院世界经济与政治研究所国际贸易研究室主任宋泓认为,“这主要得益于我国主

要的贸易合作伙伴欧盟、美国的经济复苏、日本震后经济逐步恢复,需求量上升。”根据中国出口集装箱运输市场数据来看,4月货物运输需求回暖,欧洲、北美航线逐周增长,澳新航线走出月初的低谷行情。此外他表示,出口额上升也不排除由于国内通胀因素导致生产成本高企,传导到部分出口商品出现价格上涨的原因。

对于进口规模的下降,宋泓认为,主要是因为大宗商品进口数量和价格都出现了回落。数据显示,与3月相比,4月大宗商品如铁矿砂、

大豆等进口量增速下跌,进口价涨幅回落。

除了上述原因外,商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任何明认为,此前国内经济通胀产生外溢效应,对国际大宗商品需求增长明显,目前,紧缩政策作用开始显现,国内实体经济对大宗商品进口需求在降低,因此进口规模出现了下降。

不过,虽然4月出口规模极速扩张,但增速仅为29.9%,与3月的35.8%相比有所回落。同时,4月进口增速为21.8%,与3月的27.3%相比也出现了回落。

(下转第2版)

## 我国汽车产销 27个月来首现负增长

中国汽车产销下滑的速度并未因市场旺季的来临而减弱。昨日,中国汽车工业协会公布的4月全国汽车产销数据显示,中国汽车4月产销分别完成153.53万辆和155.20万辆,环比分别下降15.98%和15.12%,同比下降1.85%和0.25%。这是我国汽车产销27个月来首次出现负增长。

中汽协副会长董扬表示,受刺激政策退出、燃油价格攀升、部分城市治堵限购政策等影响,中国汽车延续了从年初开始的低迷态势,其中日本地震对汽车工业的影响在4月最为明显。丰田、本田、日产等日系企业纷纷在4月公布减产休假计划,这直接导致在中国的销量下滑,份额也被其他品牌蚕食。(详细报道见第3版)

## 国美高层 全部退出董事会

昨日,国美电器(HK.00493)宣布6月10日将召开周年股东大会,届时董事会将再换届。目前在国美电器担任高管的王俊洲和魏秋立将退出国美电器董事会。至此,2008年底黄光裕被捕事件后进入国美董事会的高管层已全部被换防。

在国美提出的建议重选和选举名单中,邹晓春、张大中、李港卫、Thomas Joseph Manning将被提请股东大会重新当选董事会成员,同时增加香港资深法律人士吴伟雄为独立非执行董事,替补黄秀虹退出后的非执行董事空缺。在孙一丁之后,王俊洲与魏秋立两大高管再次退出董事会,黄光裕事件后先后加入国美董事会的高管已全部退出董事会。(详细报道见第4版)

P 图片新闻  
picture news

## 美国投资20亿美元发展高铁



美国运输部长雷·拉胡德(左)日前发表声明,美国政府将向高速铁路项目投资20.2亿美元,用于发展下一代高速客运列车,改善最繁忙的东北走廊的铁路运输状况。拉胡德在声明中说,这项史无前例的投资将“有助于确保美国赢得未来,并建成世界上最快、最安全、效率最高的运输网”。(相关报道见第5版《京沪高铁“提速”沿线经济》) 东方IC/文并图

SUNING 苏宁电器

本广告所刊内容限北京苏宁。图片仅供参考,以实物为准。  
有效期为2011年5月13-17日。详见店内海报。

来苏宁,把幸福搬回家

## 3G 时代 由你掌握

苏宁2011国际电信日 3G智能手机联合推广周

购手机预存话费  
得517元  
大礼包

5月14-5月17日在苏宁电器各店现  
场入联通网预交300元得517元大礼包  
(300元话费+100元购物卡+117元购  
机优惠),限购1800元以上手机。  
(此活动需14日前在苏宁各店预订)

517苏宁电信日  
【5170台特价机】预订!

高5月11-13日在苏宁各店预订

诺基亚5250  
预订价  
¥968  
诺基亚5230  
预订价  
¥1299  
三星S5750  
预订价  
¥1499

(联通/电信/四季青/家乐/北  
京/安贞/安贞东/梨园/苏宁精  
品店限50台/店)共计600台

【先预订再抽奖】超值好礼等您赢!

5月14日前在苏宁熙湖店(朝阳店/四季青店/刘家窑店  
/北店/安贞店/安贞桥东店/梨园店预订租值特价机,即  
可参加抽奖:

海南双人游  
三星P1000手机  
三星armani手机  
1名,价值3999元 1名,价值3666元 2名,价值1999元  
(抽奖地点个数自定,非售后空海报)

明码  
实价

苏宁广外大街超级旗舰店 亦庄文化园东路店 5月21日盛大开业

北京市政府倡导市民  
使用节能产品